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	“The roots of all goodness lie in the soil of appreciation for goodness” Dalai Lama


	
REAKSIE OP HANDELSMEDIAVERSLAE OOR DIE EUROPESE SITRUSSITUASIE
Die Suid-Afrikaanse gemeenskap van sitrusprodusente is nie bly om die foto’s van lemoene wat nie geoes kan word op die grond in sitrusboorde in Valencia te sien nie. Ons is ook produsente en ons weet hoe hierdie wanhoop en frustrasie voel. Ons verstaan ​​ook dat emosies in tye van spanning en ontbering hoog loop en dikwels word sondebokke gesoek.  Die Europese Kommissie het reeds ontken dat die invoer van lemoene en mandaryne vanuit Suid-Afrika die rede vir hierdie pryskrisis is en dat die werklike oorsake swak aanvraag, lang somerhitte en gevolglike kleiner vrugtegroottes, swaar reën en die lae vlak van organisasie van die sektor is.  
Maar laat ons toe om sommige van die skadelike bewerings wat tans versprei word, reg te stel:
SA volumes na Valencia het verlede seisoen afgeneem: Valencia se volumes in die laaste 10 weke van uitvoer van Suid-Afrika na die EU het verlede jaar tot 1,5 m kartonne afgeneem – af met 1 miljoen van 2,5 miljoen in 2017.  SA se boordspraktyke en vrugveiligheid is wêreldklas: Suid-Afrika belê elke jaar miljoene in navorsing en boordpraktyke om uitstekende fitosanitêre nakoming te verseker wat gelykstaande is aan die beste ter wêreld. Ons akkreditasie word deur EU, Japan en Amerikaanse ouditeure bestuur - en is bo verdenking.
Miskien is die mees onbillike kategorisering wat gemaak is dat SA se sosiale toestande tot storting lei. Nie net het die SA sitrusbedryf hul standaard van internasionale vaardigheidsontwikkeling met ons Citrus Academy gelig nie - ons het aktief begin om die dekades van rasse ongeregtighede aan te pak deur die CGA Grower Development Company te vorm - wat in 2016 gestig is met die primêre doel om 'n beduidende impak op die transformasie van die sitrusbedryf te maak - iets waarop ons regtig trots is.
Produsente het verlede jaar 10 000 nuwe werksgeleenthede in sitrus geskep.  Suid-Afrika bly verbind tot ons Europese Unie handelsvennote en die regulerende stelsel wat die mark veilig en regverdig hou - maar ons sal nie stil sit en toelaat dat ons kwaadwillig deur enige iemand ondermyn word nie - ongeag hul eie ongelukkige omstandighede.
OHRIGSTAD / BURGERSFORT VERKIESINGS
Die byna 80% kiesersopkoms werk goed vir die nuwe Ohrigstad / Burgersfort-streek se betrokkenheid by die CGA-aktiwiteite. Met die stemme wat getel is, is Smit Le Roux as die streekverteenwoordiger op die CGA-raad verkies. Veels geluk Smit, ons sien uit na jou bydrae.

CITRUS ACADEMY SE AUDIO VISUELE REEKS
Die Citrus Academy het drie nuwe oudio visuele modules oor die Veilige Hantering van Landbou Chemikalieë en een oor Sitrus Onderstokke vrygestel. Die modules is op hul YouTube-kanaal beskikbaar en sal binnekort op DVD gratis aan CGA-lede beskikbaar wees. Stuur asb 'n e-pos aan sive@citrusacademy.org.za as jy 'n DVD wil bestel of as jy verdere inligting verlang.

CGA SITRUS SUMMIT UPDATE: “RESOURCE CENTRE”
Die CGA-groep skep 'n aantal hulpbronne wat aan produsente beskikbaar gestel word. In die besonder het die Citrus Academy 'n verskeidenheid oudio visuele en geskrewe materiaal ontwikkel wat aan belangstellende produsente versprei sal word. By die Summit sal daar 'n “Resource Centre” wees waar produsente hierdie hulpbronne kan sien en bekom. Daarbenewens sal materiaal wat deur DAFF ontwikkel word ook beskikbaar gestel word.


DIE CGA GROEP SE MAATSKAPPYE (CRI, RIVER BIOSCIENCE, XSIT, CGA CULTIVAR COMPANY, CGA GROWER DEVELOPMENT COMPANY & CITRUS ACADEMY) WORD DEUR SUIDER-AFRIKA SE SITRUSPRODUSENTE BEFONDS
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