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	“My father taught me to work; he did not teach me to love it” Abraham Lincoln


	DOODSBERIG: GERRIT BOOYENS
Gerrit Booyens is verlede week oorlede - hy laat 'n nalatenskap in die Suid-Afrikaanse sitrusbedryf na. In die nadraai van deregulering was Gerrit die stigter HUB van Sitrus Suid-Afrika. Gerrit was 'n man met groot idees - en baie van die dinge wat hy in plek gestel het, leef vandag voort. Gerrit was die stigter van die “Joint Marketing Forum (JMF)” - die voorloper van die Sitrusbemarkingsforum wat steeds aktief is. Dit bring 'n nouer werksverhouding tussen produsente en uitvoeragente mee. Die inligting wat deur PPECB gepubliseer word en gebruik word om verpakking en verskeping te ondersoek, is deur Gerrit begin. Hy was ook die eerste om die totstandkoming van 'n Citrus Academy te vestig - 'n konsep wat deur CGA opgetel en geïmplementeer is. Gerrit sal vir sy entoesiasme en energie onthou word - 'n kleurvolle karakter wat jou laat weet het wanneer hy in die vertrek is. Rus in Vrede en medelye aan die familie.
ORGANIESE, REGVERDIGE EN ETIESE HANDELSGEBEURTENIS
Die afgelope week het die EU en AFASA 'n volhoubaarheidswerkswinkel in Kaapstad ingestel. Eric Nohamba (CGA Direkteur en produsent in die Oos-Kaap) en ek is genooi om oor die sitrusbedryf te praat. ‘n Paar gedagtes:
• Goeie nuus is dat daar 'n aantal swart produsente (en baie swart vroue produsente) in Suid-Afrika is. AFASA moet geluk gewens word vir hul werk om hierdie boere te ondersteun - jonk en energiek, wat 'n plesier om hulle by die werkswinkel te ontmoet.
• Die organiese mark wêreldwyd is ongeveer US $ 84 miljard werd. 86% van hierdie mark is in die VSA
   en die EU.
• Die verspreiding van standaarde in die volhoubaarheidsruimte gaan voort - dit word onmoontlik vir verskaffers om te onderskei aan watter standaarde om te voldoen. In 'n nimmereindigende poging om hulself te onderskei, skep kleinhandelaars, invoerders en kopers 'n nagmerrie vir verskaffers.
• Gelukkig, op die etiese standaarde front, het Fruit SA ‘n plaaslike standaard ontwikkel (met 'n omgewingselement wat nou bygevoeg is). Hierdie standaarde is relevant tot die Suid-Afrikaanse omgewing en word deur die meeste belangrike kleinhandelaars wêreldwyd erken.
SITRUS VOOR-SEISOEN WERKSWINKELS
PPECB en DAFF nooi alle rolspelers uit na die voor-seisoen vergaderings vir die 2019 uitvoerseisoen. LET WEL: BYWONING IS VERPLIGTEND VIR ROLSPELERS WAT VAN PLAN IS OM NA DIE EU UIT TE VOER.
Besonderhede is soos volg: Oos-Kaap 11/3/19 - Fairview Sportsentrum PE 09:00-13:00; Groblersdal 25/3 -Raasblaar 10:00-13:30; Tzaneen 26/3 - Country Lodge 10:00-13:30; Hoedspruit 27/3 - Blue Mountain Restaurant 10:00-13:30; Nelspruit 28/3 Plek - TBA 10:00-13:30; Durban 2/4 Die Joodse Klub 09:00-14:30; Wes-Kaap 5/4 Stellenbosch Plek - TBA 10:00-12:00.
CGA SITRUS SUMMIT UPDATE
In 2018 het President Cyril Ramaphosa, in die staatsrede, die Jeug Indiensnemingdiens (YES) geloods. Die doel van die inisiatief is om jeugwerkloosheid te verbeter deur werksgeleenthede te skep wat verseker dat jong mense betaalde werkservaring verkry. Oor die volgende drie jaar sal die program verseker dat meer as een miljoen werksgeleenthede vir jong mense geskep word. Verder het die president in sy toespraak bygevoeg dat die regering “working in partnership with business, organised labour and community representatives… through internships, apprenticeships, mentorship and entrepreneurship”.
By die CGA Citrus Summit wil ons graag die sitrusbedryf se verbintenis tot transformasie en jeug indiensneming demonsteer. Besoek die “Citrus Resource Centre”:
• Om u beskikbaarheid te wys om interns in te neem
[bookmark: _GoBack]• Ons soek besonderhede van interns of gegradueerdes wat reeds op u plase is
• Ons sal u van inligting voorsien van die jeug wat tans werk- of ervaring-opleidingsgeleenthede soek.
As u nie by die Summit is nie en reeds in 2019 interns in diens het, stuur asseblief die besonderhede na candice@citrusacademy.org.za. Alternatiewelik, as u op soek is na 'n intern, stuur besonderhede van die werk wat u beskikbaar het.
Saam sal die sitrusbedryf Suid-Afrikaners aan die werk kry. KOM VOORBEREID

DIE CGA GROEP SE MAATSKAPPYE (CRI, RIVER BIOSCIENCE, XSIT, CGA CULTIVAR COMPANY, CGA GROWER DEVELOPMENT COMPANY & CITRUS ACADEMY) WORD DEUR SUIDER-AFRIKA SE SITRUSPRODUSENTE BEFONDS
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