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	“in a peculiar set of circumstances the UK may see the end of May before they see the end of April” Anon

	BREXIT
Stel iemand belang om Brexit aan ons te verduidelik? Nie so gedink nie. Een definisie van Brexit is "Sê jy gaan die partytjie verlaat, maar dan bly jy". So met vier moontlike uitkomste probeer baie kommentators om die gevolge van hierdie moontlikhede te bepaal. Met 'n "harde Brexit" wat almeer waarskynlik word, sal uitvoerders wat sitrus aan die VK lewer, gelukkig wees om te hoor dat in hierdie scenario alle sitrustariewe tot nul verminder. Sitrusvrugte wat van Suid-Afrika uitgevoer word sal dus die VK teen ‘n 0% tarief reg deur die jaar kan binnegaan.
SITRUS LEGENDES
By die eerste CGA Sitrus Summit (2015) is daar besluit om diegene wat belangrike bydraes tot hierdie groot bedryf gemaak het, te erken - en die eerste drie sitruslegendes (Peter Nicholson, Hoppie Nel en Jock Danckwerts) is aangekondig. 'n Legende word gedefinieer as " 'n uiters bekende of berugte persoon, veral in 'n spesifieke veld" - in die geval van die Sitrus Legendes word hulle vir hul bydrae tot die vestiging en sukses van die CGA self,  vir hul bydrae tot die welvaart en volhoubaarheid van die produsente sektor; en ten slotte vir hul bydrae tot die volhoubaarheid en winsgewendheid van die hele Suider-Afrika se sitrusbedryf erken.
Die eerste drie legendes is toe gevra om die drie legendes wat tydens die CGA Sitrus Summit in 2017 aangekondig is, te kies - Freek Dreyer, Edward Vorster en die ontslape Hennie le Roux. Freek, Edward en Mariana le Roux het die 2019 Sitrus Legendes gekies.
DAVID LOTTER - SITRUS LEGENDE
Die leierskapsposisies wat hierdie legende beklee het, sal moeilik wees om te oortref. Dit sluit die voorsitter van die Suid-Afrikaanse Koöperatiewe Sitrusbeurs (SACCE), voorsitter van Outspan International, voorsitter van Fresh Fruit International (gestig om die gesamentlike ondersteuningsdienste onderneming van Outspan en Unifruco vir oorsese markte te koördineer) en direkteur van PPECB in. Maar hierdie legende het nie net in die raadsaal gewerk nie. Op die jeugdige ouderdom van 32 is hy as Hoofbestuurder van Letaba Landgoed naby Tzaneen aangestel. Van 1967 tot 1974 was hy die Uitvoerende Landgoed Direkteur van Zebedelia en Letaba landgoedere – geboer op die grootste sitruslandgoed in die suidelike halfrond. In hierdie rol het hierdie legende die belang van navorsing en tegniese insette in die bedryf besef - die probleme van CBS in daardie vroeë jare aangepak. Met 'n MSc in Landbou-Ingenieurswese het hy uitgebreide kennis van ondergrondse water en ondervinding in die besproeiing van boomgewasse opgebou. Onder sy toesig het die landgoedere wat hy bestuur het, leiers in die produksie van sitrus, mango's en piesangs geword. Hierdie legende het die Staatspresident se Orde van Verdienstelikheid vir voortreflike diens in die openbare belang ontvang, en die Universiteit van Pretoria se Kanseliersmedalje vir sy uitstaande bydrae tot landbou, die ekonomie in die algemeen en die Suid-Afrikaanse vrugtebedryf. Hierdie legende het geglo dat landbou 'n belangrike rol in die opheffing van die ontwikkelende ekonomieë van minderbevoorregte landelike gebiede moet speel. Hy was op die Raad van die Gazankulu Ontwikkelingskorporasie en deur sy posisie as voorsitter het hy gehelp ​​om die Lisbon landgoed tot 'n belangrike vrugteproduksiebedryf te ontwikkel.  
Hy is 'n liefdevolle pa en oupa - hierdie Sitrus Legende is David Lotter.
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